

女人如花

尚艳艳

女人如花,一朵芳香四溢的花。这句话适用于所有的女性,不论她身处哪个年龄阶段,也不论她是什么身份、什么脾性,都可以这样比拟。作为如花的女人,每个年龄阶段都有自己的不同魅力,也散发着独特的香气。

二十岁的女人,朝气蓬勃,热情洋溢,如似火的玫瑰,火红艳丽,香气四溢,有大把的青春可以挥霍,有绚烂的梦想可以追逐,花开的时候,就开它个满园飘香,姹紫嫣红,花落的时候,也要落它个纷纷扬扬,五彩缤纷。

三十岁的女人,静若幽兰,芬芳四溢,她们典雅高洁,坚贞不渝,芳香馥郁,气质淡雅,温婉贤淑,仪态万千,成熟的恰到好处,明媚散漫,似水墨淡彩一般勾勒出自己独特的炫丽风采,那弯弯的线条中渲染着几分情怀,把花儿的妩媚泼洒在迷离的风月里,显得五彩斑斓,烟华似醉,让人们不禁流连在那片片花瓣的温柔之中。

四十岁的女人,如同春天的野百合,睿

智善良,精明强干,魅力十足,娴熟豁达,拥有温柔和端庄的气质,充满了智慧和聪明的内涵。她们将自己的人生感悟酿成了透明的琼浆,越饮越芳香,越饮越甘醇,到了这个年纪的女人仿佛真正懂得了幸福的真谛,品尝了数十年的人生,变得更加成熟、体贴和善解人意。

五十岁之后的女人变得更加豁达通透,她们迎着晨露微笑,伴着春风绽放,即便风过无痕,花开彼岸,即便花落如斯、凋谢成泥,也曾花开四季,一生芬芳;也能描绘春天梦想,续写人生华章。

女人如花,或轰轰烈烈,或恬淡雅致,只要灿烂过,就没有遗憾,就可以用爱和双手营造出属于自己的幸福生活,修炼成一个拥有美丽、魅力、能力和魄力的“四丽”女人。

衷心祝福所有的女性朋友都可以活出自我风采,美若天仙春常在,俏似桃花颜如玉!

作者单位 洗煤厂



童年时光

闫建伟 摄

杂谈

王俊

褪去色彩的秋,恰恰是少年熟稔的时候。碰到山丘转弯的河,才是难以言尽的勇敢。也不知道是从哪个年纪开始面对迷惘的选择,再不会把自己搞丢,原来长大不需要理由。和未来的自己招手,能灭掉火焰的,是水的温柔。

数不尽的难,已经无力让我向任何求救,反而给我壮胆,我开始享受承受。命运的左右和时光堆叠的铜锈,我不管,笃定而行。无人等候,质疑声喋喋不休,我走得执着又慢悠悠,目标出现在感伤之后。生死白头,快乐烦

忧,我沉浸在路上颠簸,忘记了感慨人生苦短,没时间唏嘘好运太晚。起起伏伏的峦,阡陌纵横的湾,我的经历便是我的拥有。

不屑把挫折彪炳千秋,只有心中的信念能在我的掌纹里永垂不朽。和畏惧的困难大打出手,成为自己的领袖,抬头璀璨的星斗,我的骄傲趁着夜色在天际遨游。赤诚的灵魂最后仍然被主收留,我义无反顾地走,抛开俗世的哀愁,黎明的曙光,不会等太久……

作者单位 集团公司信息中心

有趣的约定

闫灵全

这是一个风和日丽早上,我和妻在汾秀公园打乒乓球。露天的乒乓球案子设在树林间,阳光从树枝的间隙中射过来,感觉非常的舒心。

公园里有不少人,小孩儿们的快乐是称职的春的天使。我们在打乒乓球的过程中,有两个小女孩在周边玩着、跳着、说着、笑着,还抢着给我们捡球。也许是缘分吧!这两个小女孩很乐意和我们在一起,她们爱说爱笑、活泼可爱。休息期间,我问她们:“你告诉我属啥的,我就知道你几岁了”。那大点的女孩说属蛇,我掐着手指头装模作样的算,还没等我算出来,那小点的女孩抢着说:她属蛇,是我姐姐,九岁了,我属猴,六岁了,是她妹妹。她们说着、笑着问我:你属啥?我又装模作样拍了拍脑门说:忘了,好像是属猫吧!她们又笑着说:大笨蛋,有属牛的、属老虎的……就是没有属猫的。那九岁的小女孩笑起来很可爱,两个小虎牙非常的明显,我说:你爱吃肉对不对?她说:你怎么知道?我说我还知道你和你妹妹都姓-----我故意拖着音看着六岁的小女孩。她果然接着我的语音说,我姐姐姓王,我也姓王,我爸爸也姓王,我爷爷也姓王,就是我妈妈姓郭。真是天真无邪,把“家底”全都告诉了我。我给她们出了一个题目:说有一个碗,碗里放着红豆和黑豆,我把碗里的豆子全部倒出来,红豆和黑豆自然就分开了,一边是红豆,一边是黑豆,为什么?九岁的小女孩抢着说,我知道你说的是脑筋急转弯。她们不回答我的问题,六岁的小女孩抢着说:什么“cha”不能喝?什么瓜不能吃?我正在想着,她们就已经说出了答案,“警察”不能喝,“傻瓜”不能吃。就这样抢着问、抢着答,我的思维根本跟不上她们的节奏,她们说我是大笨蛋,童言无忌,我很开心的笑着。等她们说够了、笑够了,我给她们讲了掩耳盗铃、拔苗助长等成语故事,后来我又问,我的问题呢?为什么红豆和黑豆会自然的分开呢?两个小女孩都遥着头,妻过来跟她们说出了答案,并告诉她们回家考考你爸爸妈妈,让他们好好

想想再告诉答案,并特别交待说碗里有红豆和黑豆,不能说碗里有两颗豆。

这时,她们的爷爷走过来叫她们回家,我跟她爷爷说:你这俩孙女可真亲。她爷爷说:只要有她们在,家里就热闹了,烦气人。

两个小女孩跟她爷爷说,咱们下午还来啊,我们还想听这个爷爷讲故事。她爷爷胡乱的答应了。两个小女孩又跑到我面前说:咱们下午还来啊。我说:来。这时那个六岁的小女孩举起手伸出小拇指,我明白她的意思,我也伸出小拇指,小拇指和小拇指勾着,大拇指和拇指碰一下,九岁的小女孩也和我进行了同样的程序,之后,她们说了一句:拉勾上吊,一百年不许变,下午三点,不见不散,谁不来是猪。我的天,谁教的?童言无忌,就这样这个约定就算生效了,这比签个什么协议都管用,小拇指和小拇指勾着,相当于协议的甲方乙方,大拇指和拇指碰一下,相当于双方认可签字,条款就是“拉勾上吊,一百年不许变,下午三点,不见不散,”违约责任是变成“猪”。爷爷再见!爷爷再见!看着她们蹦蹦跳跳离去的身影,谁能想到我竟然会有这样的相约。

十几分钟后,我们在公园大门口又遇见了这两个小女孩,同时她们也看到我们,远远的就喊:爷爷,爷爷,一边喊着一边向我跑来,就像是久别重逢的亲人,我伸开双臂抱起了那个六岁的小女孩,她爷爷过来说,你跟上这个爷爷走吧!这时她挣脱着下来,赶紧跑到了她爷爷身边。

下午三点多,我准备了“小马过河”、“守株待兔”等故事和妻再次来到了汾秀公园。我们在相约的地方,寻找了多次,也没见到那两个小女孩。妻说,你是为了那两个小女孩专门来公园的吧。我说是,因为我们拉过勾,我若不来,以后再见到她们时,怕她们叫我“猪爷爷”。

夕阳西下时,我又一次寻找了一遍周边,还是没有看到那两个失约的、可爱的小“猪猪”。

作者单位 柳湾煤矿

温暖的日子

温敏

三月的阳光,是那么的温和,行走在阳光下,每个人都是那么的美好。3月5日是个温暖的日子,1963年的今天毛泽东同志在人民日报上发表的,为因公牺牲战士雷锋的题词“向雷锋同志学习”。雷锋一个闪光的名字,他带着快乐、希望与力量,带着我们走进春天里。

学雷锋活动有苦也有甜,甜的是付出了辛苦的劳动,收获了群众满意的笑容和赞许;苦的是不论春夏秋冬、不论严寒酷暑、不论风霜雨雪,学雷锋活动都要一如既往的开展,最要命的是学雷锋活动经常要在周六日开展活动,这可是要牺牲一周最难能可贵的睡觉的时间来参加呀,为此,当时年轻的我、任性的我,时常为此副部长使点小性子、发点小脾气,在被部长恩威并用的批评、教育和安抚后,最后还得在极不情愿的状态下继续跟上活动现场。

每次学雷锋活动部长都是最先来到学雷锋活动现场的人,也是最晚收工的一个人。也许是学雷锋活动的缘故大家都和她熟悉了,也许是她人缘好,慢慢的我发现谁的衣服破了找她补补,谁的扣子掉了找她缝缝,谁的材料不会写了找她写写,谁饿了去她那找点东西吃点,谁

的心情不好了找她聊会,她成了大家的“知心大姐”,大家都亲切的管她叫“刘雷锋”。也许是在“刘雷锋”日日夜夜的熏陶下,潜移默化之间我也发生了变化,不在委屈周六日不能睡觉去学雷锋了,不在生气天气太冷和太热还得去学雷锋了。慢慢的我变成了学雷锋活动的积极分子了,我也成为了最早到达学雷锋活动现场之一的人,我会主动的拿起宣传资料开始发放了,我也能拿起焊枪修理盆壶了,活动结束后我也积极主动的清理活动现场的卫生了;慢慢的我也成为了一名志愿者,我也变成了热心肠,遇到需要帮助的人,我也能用我的一个小举动去温暖他们了;慢慢的我发现学雷锋活动与我的生活息息相关,让我割舍不下,她给予了我无穷无尽的力量,成为我心房里最温暖的一个地方。

3月春暖花开的时节,生机勃勃,5日与你相约,温暖了春回大地和美好人间。多年了,我们的学雷锋活动依旧如火如荼的进行着,志愿者的队伍也在不断的壮大中,许多新鲜血液的注入给学雷锋活动带来了旺盛的生命力,续写了温暖的画面……

作者单位 新产业发展公司



舞动幸福

马骏豪 摄